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aan GEERT BOURGEOIS
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ONROEREND ERFGOED

Aankoop F35-gevechtsvliegtuigen  -  Strategisch communicatieplatform

Deze vraag in opvolging van mijn actuele vraag in de plenaire vergadering van 7 
november 2018 betreffende de economische terugverdieneffecten voor Vlaanderen van 
de aankoop van de F35-gevechtsvliegtuigen.

In het antwoord stelde de minister:
“De Federale Regering heeft die gevechtsvliegtuigen bij de VS besteld. Het contract is 
daar door de twee overheden getekend. Bij de offerte moest de vliegtuigproducent ook 
een lijst geven van mogelijke projecten die met Belgische bedrijven of 
onderzoeksinstellingen kunnen gebeuren. Zodra het contract is ondertekend, krijgt de 
Belgische Regering een maand de mogelijkheid om na te gaan welke van de projecten op 
die lijst effectief gerealiseerd kunnen worden of welke ze wil realiseren. Het is de federale 
overheid die die selectie zal moeten maken, uiteraard met de betrokken bedrijven.
(…)
Daarom lijkt het mij logisch dat ik mee aan tafel ga. Wij beschikken namelijk wel over 
wat instrumenten die effectief zouden kunnen worden ingezet voor die bedrijven, om die 
terugverdieneffecten effectief te realiseren via projecten met die producent van de 
gevechtsvliegtuigen. We moeten nu afwachten wat en hoe. Ik hoop dat ik snel aan tafel 
kan gaan zitten met de federale collega's. Een bedrijf dat vandaag twijfelt – moeten we 
dat engagement wel aangaan? kunnen we dan harde garanties krijgen van de 
tegenpartij? –, heeft misschien een drempel te overwinnen, waarvoor wij ons 
instrumentarium in Vlaanderen kunnen gebruiken. Daarop moeten we nu wachten.”

Ondertussen zou in dit verband een strategisch communicatieplatform opgericht zijn. Dit 
orgaan moet de relevante projecten selecteren.

1. Wat is de samenstelling van het strategisch communicatieplatform? Wie zetelt 
namens Vlaanderen?

2. Hoeveel projecten werden ondertussen aanvaard? Welke?

3. Hoeveel daarvan en op welke termijn moeten resulteren in een contract?

4. Is er reeds een verdeling tussen Vlaanderen en Wallonië betreffende de goed te 
keuren projecten?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 168 van 31 januari 2019
van PETER VAN ROMPUY

1. De federale ministerraad nam op 25 oktober 2018 enkele belangrijke beslissingen 
i.v.m. grote militaire aankoopdossiers.

Een van de beslissingen was om het overleg met de Gewest- en 
Gemeenschapsregeringen op te starten i.v.m. deze militaire aankoopdossiers.
Dit zal gebeuren binnen het ‘Strategisch Overlegplatform Defensie en Veiligheid’

Het overlegplatform zal 12 leden tellen
o 6 federale
o 3 gewestelijke
o 3 gemeenschapsleden

Vlaanderen kan bijgevolg 2 leden afvaardigen.

De Vlaamse regering duidde op 25 januari 2019 

- De heer Pascal Walrave, adjunct-kabinetschef minister-president Geert Bourgeois
En
- De heer Paul de Hondt, raadgever viceminister-president Hilde Crevits

aan als lid van dit Strategisch Overlegplatform Defensie en Veiligheid.

2-3.België heeft 34 projecten ontvankelijk verklaard.
De onderhandelingsfase is nog maar pas gestart en dit volgens een vooraf bepaald 
tijdschema.
De klok begon te tikken met de kennisgeving (stakeholder notification) aan de 
betrokken bedrijven door Lockheed Martin/Pratt & Whitney (december 2018).

Binnen 12 maanden (tegen december 2019) wordt van de betrokken bedrijven 
verwacht dat zij een bevestiging (stakeholder confirmation) sturen naar Lockheed 
Martin/Pratt & Whitney, waarin zij hun wens kenbaar maken om te blijven werken 
aan een implementatieovereenkomst (implementation agreement).
Deze stakeholder confirmation is slechts een intentieverklaring en nog geen contract.

Binnen 36 maanden (tegen december 2021) moet er een 
implementatieovereenkomst (implementation agreement) getekend zijn.

Zoals hierboven beschreven, komen theoretisch nog alle projecten in aanmerking.

4. Zoals hierboven beschreven is de uiteindelijke verdeling afhankelijk van het tot stand 
komen van implementatieovereenkomsten.
Op basis van de ontvankelijk verklaarde projecten verklaarde federaal minister 
Peeters dat ‘van de economische return van 3,7 miljard € naar schatting 30,5% 
bestemd is voor bedrijven in Wallonië, 19,1% voor bedrijven in Brussel en 50,4% 
voor bedrijven in Vlaanderen’.


